
BE-IN: Βέλτιστες Καινοτόμες Πρακτικές στην 
Συμπεριληπτική και Κοινωνικο-συναισθηματική 
Εκπαιδευση για την αντιμετώπιση της πρόωρης 

σχολικής εγκατάλειψης στην Ευρώπη 

Θεματική ενότητα 2: Πρόγραμμα σπουδών 
Συμπεριληπτικής και Κοινωνικο- 
συναισθηματικής Εκπαίδευσης

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
Πόσο συμπεριληπτική είναι η διδασκαλία μου;
Εμπειρίες και Στοχασμοί ενός Εκπαιδευτικού 



ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Πριν από την προβολή των  βίντεο που σας παρέχουμε, σας καλούμε να σκεφτείτε τα 
σχολικά σας χρόνια και να ανακαλέσετε τις σχολικές σας αναμνήσεις. 

-Με ποιους εκπαιδευτικούς θυμάστε να αισθανόσασταν ευεξία και ευχαρίστηση;
-Μπορείτε να θυμηθείτε δραστηριότητες που σας προξενούσαν τα προαναφερθέντα 
συναισθήματα;
-Ποια ήταν τα χαρακτηριστικά αυτών των δραστηριοτήτων;
-Μπορείτε να γράψετε τουλάχιστον 2 επίθετα που τα περιγράφουν;
-Ποιους εκπαιδευτικούς και τι είδους δραστηριότητες συσχετίζετε με κακές 
αναμνήσεις ή συναισθήματα;
-Ποια ήταν τα χαρακτηριστικά τους;
-Μπορείτε να γράψετε τουλάχιστον 2 επίθετα που τα περιγράφουν; 



Κατά τη διάρκεια της προβολής των 3 βίντεο, σας ζητάμε να σημειώσετε τους 
τρόπους διδασκαλίας των εκπαιδευτικών και την ανταπόκριση των μαθητών σε αυτές.

Αφού παρακολουθήσετε τα 3 βίντεο, θα κληθείτε να απαντήσετε στις ακόλουθες ερωτήσεις.
-Ποιος εκπαιδευτικός σας φαίνεται να εφαρμόζει πιο συμπεριληπτική διδασκαλία; H Κυρία 
Γκρούελ, ο κύριος Κίτινγκ ή ο κύριος Γουένγκεν; 
-Ποιος εκπαιδευτικός, κατά τη γνώμη σας, εφαρμόζει τις αρχές της Κοινωνικο-συναισθηματικής 
εκπαίδευσης (Social Emotional Learning - SEL); 
-Ποια θεωρείτε να είναι η πιο συμπεριληπτική τάξη; Γιατί; 
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Δεν κάνει μάθημα
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Αναθέτει ευθύνες 
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Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τις ακόλουθες λέξεις για να σας βοηθήσουν 
(τεχνικές μαθησιακής υποστήριξης - scaffolding) 
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο
EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. (Αριθμός
έργου:2021-1-IT02-KA220-SCH-348DE244). 


